
Exercice 1 : 

On considère un cylindre de rayon 𝑅 supposé infinie d’axe 𝑂𝑧. Ce 

conducteur est le siège d’un courant uniforme (on note 𝑗 le vecteur 

densité volumique de courant) en tout point sauf dans un espace 

cylindrique de rayon 𝑎 d’axe 𝑂′𝑧 qui est vide de courant. 

Montrer que le champ magnétique dans la partie évidée est uniforme. 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 2 : 

On considère un plan d’épaisseur ℎ et supposé infinie sur les autres 

dimensions et siège d’un courant uniforme caractérisé par un vecteur 

densité de courant 𝑗 = 𝑗𝑢𝑦⃗⃗ ⃗⃗⃗ avec 𝑗 > 0. 

1) Déterminer l’expression du champ magnétique en tout point. 

2) Retrouver les relations de passage du champ magnétique si ℎ →

0 
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